

中華民國五十七年十月十日創刊 第四七一號

華夏導報

社址：中國文化學院 電話：八八六〇八九

發行人	宋鄭新
編輯	宋鄭新
主編	宋鄭新
副主編	宋鄭新
編輯部	宋鄭新
印刷部	宋鄭新
發行部	宋鄭新
總務部	宋鄭新
會計部	宋鄭新
庶務部	宋鄭新
圖書部	宋鄭新
體育部	宋鄭新
音樂部	宋鄭新
美術部	宋鄭新
衛生部	宋鄭新
勞務部	宋鄭新
其他	宋鄭新

本院院長

教務長 訓導長

參加大學法研議

前院長楊希震明視察本校

【本報訊】本校院長、教務長、訓導長於前(十二)日參加大學法草案研究會議，該會對大學法草案將有所研討。又悉：本校前任院長楊希震將於明日上午以教育部訓育委員會委員身份，率領，頭髮過長者事，先理短，並注意服裝的穿着，不得奇裝異服。

宋院長表示：為共同維護校譽，希望全體同學注意禮節，行路時不得吸菸。

【本報訊】華岡高處不勝寒，一連幾日的寒風冷雨，又使本校的衛生中心——醫務室忙得起來。

臘月將至，氣溫驟降，因此感冒率大大地提高，據醫務人員表示：期末考就要來臨，同學要獲得理想的成績，必須先要能戰勝變化多端的天氣，應儘可能避免在寒風中淋雨，少穿濕衣服、鞋襪，有病時千萬不要亂服成藥，要找醫師指點治療。

高處不勝寒 望君多保重

【本報訊】中華民國開國六十年紀念博覽會第八次籌備會議，定於今日上午十時在慈孝堂舉行。

由名譽會長兼主任委員張其均主持，各部門有關展覽事項將做最後決定，並聽取各參展單位籌備情形報告。

出席會議者將有：邱靜山、歐豪年、趙振嶽、蘇振申、李福臻、曉雲法師、金石昌、張炳楠、石文濟、潘維

博覽會 第八次籌備會議 今假慈孝堂召開

和、陶太庚、劉鴻喜、史元慶、朱元、李元植、楊仲揆、何高億、謝文治等。

住校同學速繳費

僑生住宿先登記

【本報訊】據訓導處表示：凡住校生已繳費，單並已繳費者，速將第二聯(訓導處)交給田子仁助教，若由家長代付款者，亦將第二聯寄給田助教。

僑生及隻身在臺之同學，在寒假期間欲住宿，亦速至田助教處辦理登記，其他同學皆不准申請。又各班凡申請住校之女生，學校皆已核准，速至田助教處繳費單，逾期概不受理；至於大倫館二〇六室、二三四室、三一〇室及大菁館一三七室、一三八室、一三九室、一四〇室之同學，速交登記表，否則以自動棄權論，而將這些寢室分發給新申請的同學。另悉：寒假期間凡欲購公路局車票者，請帶工讀證明書到大仁館購票室，辦理登記。

音樂系畢業生，在該節目中，將上電視表演。

【本報訊】本校音樂系畢業生實習音樂會第二場演出的同學，將於今日(十四)日下午三時四十分，在臺視電視樂府的節目中演出。

演出的節目內容有：卓安然、林念華的鋼琴獨奏；康美鳳的女聲獨唱；由許秉榕伴奏。

該班實習音樂會第一場的同學已於上週一下午三時四十分，在該節目中，嶄露頭角。演出者有許敬君、吳爾寧等四位。

期考日程衝突者 速至課務組登記

【本報訊】據教務處表示：有關本學期期末考正式日期表，課務組正式公佈；若對於日程表有個人衝突者，請於明(十五)日至該組登記。

【本報訊】本校因配合期末考，將自本月十九日起，將自本月十九日下午六時在南京東路一段十一之三號永生餐廳舉行。聯絡處：倫一〇七室。

十二月五日(星期六)：由本校學生活動中心與三民主義研究會聯合舉辦的「新生杯」辯論比賽，本日全部賽畢，由戲劇系奪冠。

十二月六日(星期日)：中華學術院經濟開發研究所五十九年度理事暨務聯席會議，本日舉行，由理事長李國鼎、副理事長楊家麟、所長王作榮共同主持。為闡揚主義與加強聯繫，大專三民主義社團，於本日假本校舉行社團負責人聯誼活動。

十二月七日(星期一)：本學期第八次週會，今日上午於本校大禮堂舉行，由院長宋臨主持，會中由本校夜間部大眾傳播系主任毛樹清就「當前國際情形」作專題演講，並頒發大專院校際比賽本校西洋劍隊、橋藝隊、辯論賽等團體獎，以及本校新生杯辯論賽優勝獎等。

本校俄文組第一屆校友詹秀穎，在本屆外交官特考第一試中奪魁。為響應華岡博物館發起的古代文物捐獻運動，本市最大古董店文淵閣店主董以有，捐贈本校五件宋代瓷器。薛光前博士贈本校「華全獎學金」一名，英文名著五百種。五十九學年度，應屆畢業生籌備委員會，本日在慈孝堂召開第一次會議，商討有關事宜，會議由訓導長凌孝芬主持。

十二月八日(星期二)：本校夜間部商學系第二屆畢業校友莊胡牡丹，捐贈一萬元，作為母校清寒優秀獎學金。

十二月十日(星期四)：本學期體操比賽，今日在健身房舉行，由院長主持開幕。本學期第二次班代表聯席會議，於日本本校學生生活中心召開。日本西洋劍社在大禮堂本日蒞華岡，和本校西洋劍社在大禮堂友誼賽。

十二月十一日(星期五)：本校地學研究所與地理系、氣象系、地質系、應用數學系，召開系聯席會議，今日創辦人員與院長邀請與會人員餐敘。除商討加強教學與增設設備外，並提出今後研究發展之方向。

社團活動

△嘉中嘉女校友，即日起至倫三四室、博二四五室，領取精美通訊錄。

△僑生冬令活動橫貫公路旅行隊名額增加，時間是六十年元月二日至四日，報名地點在倫二〇六室、博一七室，費用三百三十元。

△雲林縣大專學生冬令音樂活動，六十年元月八日至十六日分三期舉行，每期三天。地點在雲林縣古坑鄉草嶺，報名時間至本月十五日止，報名地點在倫二〇三室、博三一室，費用一百二十元。

△奔雨畫會第五屆畫展，十二月十二日至十五日，每天上午九時至下午七時，在國軍文藝活動中心藝術廳展出。

△僑生冬令活動橫貫公路旅行隊名額增加，時間是六十年元月二日至四日，報名地點在倫二〇六室、博一七室，費用三百三十元。

△雲林縣大專學生冬令音樂活動，六十年元月八日至十六日分三期舉行，每期三天。地點在雲林縣古坑鄉草嶺，報名時間至本月十五日止，報名地點在倫二〇三室、博三一室，費用一百二十元。

每週專訪

您知道社團負責人的甘苦嗎？

她說：「當半年後，她任職期滿，卸下了這個擔子，她將是滿足的。這一年的社團負責工作，在大學四年中，佔了一席難再的回溯點滴。」

女青年聯誼會雖屬校內社團之一，然其大不同於一般社團，鑒於每年傳統的活動只有迎新、送舊、三八婦女節慶祝會並訪問育幼院三項，總幹事白正華總是盡個人的最大努力去盡心，她不計較付出了幾多心血，在會終人散時，只要有人輕淡地嘉許「成功」，她吊掛的一顆心就放下，再辛苦的事兒都不復記得了。

十月底，總統華誕，她還以「萬壽無疆」、「美哉中華」為題，舉辦了一項插花比賽，在活動中心展出，頗得佳評。

校內許多師長經常予以勗勉，尤其是女生輔導教官常慧成，告訴她該如何為人和處事，她感激不勝。(邱宜寧)

「印刷學會自本學期起，分為暗房與印刷服務中心兩股，後者並為本校各行政單位、社團，印三十開的刊物、通知單。現已着手申購大型印刷器，寄冀下學期能更進一步為同學們服務。」這是印刷學會會長陳文禮談話的開始。



當選了會長之後，他暑假留校實習二個月，出版「印刷學訊」二期，無非是把基石奠得穩牢些。設於大義館二〇八的印刷服務中心和大成館一樓的暗房沖洗室，能在同學和各社團之間架起一座橋樑，他深以為榮。

今年夏天，他接受為期十天的大專院校社團負責人訓練，心得良多，也更堅定了他的信心，擴展了他的抱負，他同時盼望各社團負責人能充實各社團設備，使同學能在課餘時，由社團吸取經驗，並建立校譽。(邱宜寧)

訪演辯社顧問

施煥沖



【本報記者專訪】本校學生活動中心和三民主義研究會合辦的新生杯辯論賽，經過數十場的唇槍舌戰，已圓滿結束。

當記者每次巡禮於各戰場時，總是發現有位不「新生」的同學，幾乎每場比賽都坐在邊上聆聽每一位與賽者的發言，他專心聽講的程度使別人直覺的判斷出他絕不是為「捧場」而來，經負責主辦同學的介紹，才知道這位同學就是本校三研會和演辯社的顧問，也是即將成軍的三研會演辯隊的教練——施煥沖同學。

目前就職於本校哲學系四年級的施同學，曾先後擔任本校哲學學會和三民主義研

究會的會長，以及五十八年度的學藝委員會主席。因此，一向被視為華岡社團活動圈裡很活躍的人物。雖然，最近顯得比較沉默，可是對推展社團活動的熱誠一如往昔。現在他除了擔任本校許多社團的顧問之外，並擔任全國性的中國青年學術研究會的常務理事。他不但經常協助校內的社團活動，並且在校際間許多代表性的活動裡也默默地為爭取華岡榮譽而努力。

雖然在校內外都有些熱心的朋友戲稱他為「哲魔」，不過，凡認識他的人都不會否認，他平易近人的性格、幽默而坦誠的話語以及具有組織與領導的特殊才能，都是很易令人留下深刻的印象，而很樂於與他接近。

當記者提到有關演辯方面的問題時，這位經常參加演辯賽，並且具有多次校際賽評審經驗的辯壇老將很感慨的說，現

在仍有些人存有不正確的觀念，以為口才的訓練只是那些為參加演辯賽的同學才需要接受。施同學認為，做為一個現代的國民，尤其是知識份子，不但要有敏銳的思考和吸收廣泛的知識；同時一定必須能充分運用表達的技巧，這也是所謂的「口才」。因為，表達意見的技巧熟練的話，不但能給予對方良好的印象，並且能避免許多無謂的誤會。接着，他特別向記者表示：口才訓練的工作，應該由學校藉着已有的各種社團組織加以督導推行，並經常舉辦各種方式的訓練賽，使得每一位同學無論處於任何時間、任何場合都能從容不迫地發表具體的意見而不會發生有口難言的現象。因此，施同學最後一再地強調「口才的訓練」在大專院校裡應該被認為是重要的一課。(謝勝國)



圖與文 本校新聞系於上週五晚在華街大專學生活中心舉行傳統統左。圖為晚會實況：上右。新任學擔的鳳陽花。左四：新任學擔的木瓜舞。右下：新任學擔的李三。下右：新任學擔的李三。中當正日的演表學同(仁哲程)。

談口才的重要性